

三大亮点推动中日关系升温

——解读胡锦涛主席对日本国事访问

从今天起,胡锦涛主席将对日本进行为期5天的国事访问。这是中国国家元首时隔10年再次访日,也是中日关系处于承前启后、继往开来重要时期的一次具有历史意义的访问,必将在中日邦交史上留下浓墨重彩的一页。

两国人民期盼

2008年是中日和平友好条约缔结30周年,是中日青少年友好交流年,胡锦涛主席在两国人民的强烈期盼中开始这次东瀛之行。

进入新世纪后,由于日本少数政要坚持参拜靖国神社,中日关系一度陷入僵冷状态,首脑互访搁浅5年多。2006年10月,在两国民众和广大有识之士共同努力下,两国关系终于出现转机,安倍晋三首相上任仅12天便访问北京,开创了日本首相国事访问首选中国的先例。

在安倍首相这次“破冰之旅”以后,温家宝总理和福田康夫首相在2007年4月、12月分别进行了被誉为“融冰之旅”和“迎春之旅”的互访,中日关系开始走出严冬,逐渐回暖。这一年的中日关系也由于3个“首次”而载入史册,就是两国首脑首次实现年度内相互访问、两国首次举行经济领域高层对话和中国军舰首次访问日本。2007年,中日双边贸易总额跃上2360亿美元的新台阶。目前,中国已成为日本的头号贸易伙伴,日本则是中国仅次于欧盟、美国的第三大贸易伙伴。

三大亮点出彩

胡锦涛主席此行既是中日关系全面回暖的标志,也是开创未来的新起点。这次访问有三大亮点:

首先是全面深化和提升中日战略互惠关系。两国领导人将围绕如

何增强战略互信深入磋商,在继续开展互惠合作、增进共同利益的同时,携手为维护本地区乃至世界和平繁荣作出贡献。

第二是签署中日在新世纪实现双赢发展的纲领性文件。这个文件将把两国首脑定期互访制度化,提高互利合作层次,勾勒两国在维护地区稳定、克服能源危机、减少温室气体排放等领域共同履行国际贡献的蓝图,将成为中日关系史上具有里程碑意义的第四个历史性文献。

第三是进一步促进两国民间交流。胡锦涛主席这次访日是他任国家主席后出访单一国家最长的一次,除在东京会见明仁天皇、福田首相、各党党魁和财界领袖外,还将在早稻田大学发表演讲,与“瓷娃娃”福原爱切磋乒乓球技,在古都奈良参观古寺。这些贴近群众、融入人心的交流将最大限度展现中国新一代

领导人的风范,向日本国民尤其是年轻一代传递中方对发展双边关系的决心和诚意,成为最出彩的看点。

发展无可阻挡

有道是,春寒料峭,乍暖还寒。目前,中日两国间诸如东海油气开发、毒饺子事件等悬案尚未妥善解决,两国国民心理隔阂有待进一步消除。虽然“合则两利,斗则俱损”的道理正被越来越多的人接受,但一些受冷战思维影响的人还是习惯用“一山不容二虎”的视角思考中日关系,而日本国内也始终存在着一股敌视中日友好的势力,不时发出一些不和谐的噪音,唯恐天下不乱。

然而,胡锦涛主席这次访问将再一次证明,中日关系向前发展的滚滚洪流是任何力量阻挡不住的。

上海国际问题研究所学术委员会副主任 吴奇南研究员

白俄罗斯指责美在白建立间谍网

新华社上午电 白俄罗斯5日指责美国使馆招募当地居民充当间谍,美国国务院表示否认。

白俄罗斯情报部门负责人5日说,美国使馆在白俄罗斯曾雇佣10名当地居民,对警方官员、机场和边境地区村庄拍照。

美国国务院发言人凯西当天予以否认。“除了付诸一笑,我确实没太多要说。”凯西说,“这完全没有根据,不真实。他们会提出任何借口为非法驱逐我国人员辩解,这简直荒唐。”

塞尔维亚总统收到死亡威胁信

新华社今晨电 塞尔维亚总统塔迪奇近日收到死亡威胁信,信件攻击他“叛国”,警告他“将受到惩罚,额头被子弹击中”。

塞尔维亚经济和区域发展部长丁基奇5日说,安全部门应认真对待这一威胁。他提醒说:“我们前总理遭到暗杀。”塞尔维亚前总理金吉奇2003年遭枪击身亡。

塞尔维亚与欧盟上月签署《稳定与联系协议》,其中没有承认科索沃是塞尔维亚一部分的内容,令塞尔维亚民族主义者不满。

以色列总理涉嫌用权助妻办画展

新华社上午电 以色列《国土报》网站5日报道,以总理奥尔默特2005年任工业和贸易部长期间,涉嫌利用职权为妻子办画展。

报道说,奥尔默特夫人2005年在纽约办私人画展,邀请了几十名富翁和有影响力人物参观。画展期间一次晚宴的请柬使用官方信笺,由时任奥尔默特顾问的拉茨发出。奥尔默特夫妇在半岛酒店豪华套房下榻,费用由一个亲利库德集团的组织支付。

“英国小姐”竞选议会下院议员

新华社上午电 宣布竞选英国议会下院议员的“英国小姐”加雷特5日誓言要“把美貌带回到政治中去”,可能令首相布朗及其领导的工党汗颜。

26岁的加雷特将代表新成立的“英国美女党”,竞选克鲁和楠特威治选区议员资格,这一选区议员原是工党成员邓伍迪,她上月去世。工党近期在地方选举中失利已使首相布朗感到压力,如果再失去原来由邓伍迪占据的议员席位,工党将再受打击。

红场阅兵彩排 俄军重装上阵

普京:显示国防实力不是炫耀武力



俄重型武器装备在红场亮相

图C

新华社上午电 俄罗斯军队5日在莫斯科红场举行阅兵彩排,为9日举行的纪念二战胜利阅兵式作最后准备。俄重型武器装备在阅兵彩排17年后再度亮相,俄罗斯总统普京说,这次阅兵式将显示俄国防实力,但不是炫耀武力。

彩排规模和正式阅兵完全一样。阅兵开始前,莫斯科军区司令巴津向国防部长谢尔久科夫报告,随后两人向参加阅兵的军人致敬。

作为开始,一个方阵的俄罗斯士兵肩扛胜利旗帜大步走过红场,紧随其后的是三军仪仗队。重型武器装备上场博得观众喝彩,包括重100吨的“白杨-M”导弹系统、“斯默奇”火箭系统、S-300防空导弹系统、“伊斯坎德尔-M”战术导弹系统等,30多架飞机参与彩排,包括图-

160战略轰炸机、图-95战略轰炸机和图-22M远程轰炸机等。

苏联时期,重型武器装备展示是红场阅兵式的重要组成部分。俄罗斯1991年取消红场阅兵式,1996年恢复,但一直没有展示重型武器。俄罗斯《消息报》说,这次阅兵是“唤醒我们军队重生的号角,向把军事基地移向俄边界的北约传递信号”。

俄罗斯总统普京5日说,在红场展示重型武器装备无意威胁任何国家,而是为了显示国防实力。“多年以来,我们将首次使用重型武器,这不是炫耀武力。我们不威胁任何国家,也不打算这么做。”普京说,“这是显示我们不断增强的国防实力,表明我们有能力保卫我们的民众、国家和财富,这不是件小事。”

图D 08050611501



俄战机掠过红场上空

图IC

新华社华盛顿5月5日电 根据《今日美国报》5日公布的全国民意调查结果,民主党总统竞选人希拉里的支持率超过对手奥巴马,这是她3个月以来首次在全国民调中恢复领先地位。

该报和盖洛普公司的联合调查结果显示,在民主党选民和倾向于民主党的独立派选民中,希拉里的支持率为51%,超过奥巴马7个百分点。然而2周前,奥巴马的民调支持率领先希拉里10个百分点。

《今日美国报》说,两次民调结果的对比说明,奥巴马的领先地位在“牧师风波”中受到重创,使选民对他的价值观、可信度和可选性产生疑问。奥巴马的前任牧师赖特去年在布道时曾发表“美国社会仍是白人压迫黑人”等有争议言论,上月又在新闻发布会上谴责外界攻击黑人教会,还暗示美国政府对艾滋病在黑人社区蔓延负有责任,奥巴马第二天即公开宣布与赖特断绝关系。

然而,另据《纽约时报》和哥伦比亚广播公司4日公布的民意调查结果,“牧师风波”并未给奥巴马造成致命打击,他的支持率依然领先希拉里12个百分点。

希拉里支持率超过奥巴马

三个月来首次在全国民调中翻盘

美国天然元学生助考套餐,祝你精神充沛

考试即将来临,长时间的复习迎考,您是否在为疲劳,精神不集中,记忆力减退等问题而烦恼。要取得良好的学习效果,除了天赋+努力,还要有优质的营养作保障。美国天然元针对中国学生的营养特点,精挑细选出2款天然营养产品,组合成“天然元学生助考套餐”,更均衡更全面地补充学生朋友所需的各种重要营养素。祝每个学生精神充沛,轻松应对考试难关。(活动时间:即日起至2008年5月31日)

美国天然元——天然营养素
美国专业生产,并已通过美国国家营养食品协会(NNFA)权威认定;
天然成分,安全、吸收好;适合中国人体的营养配方;五大类共四十余种产品,更多选择,更多健康。

产品名称	产品特点
螺旋藻胶囊 (30粒) X2瓶	螺旋藻是自然界中营养丰富、全面的天然食物,被称为“人类营养的微型宝库”。 1. 碱性水域生长的优质螺旋藻 2. 蛋白质含量高达70% 3. 含活性铁和叶绿素,促进血红蛋白合成
天然维生素C+锌 (30粒) X1瓶	精选美国加利福尼亚州纽荷兰脐橙和太平洋牡蛎为原料,采用先进工艺浓缩出天然维生素C和锌。 1. 天然维生素C,100%来自橙子 2. 维生素C和锌科学配比,营养更合理

送 天然维生素C+锌(30粒) 价值34.9元

原产国:美国 总经销:上海交大昂立 热线电话: 400-820-1001



两大竞争对手有望携手

雅虎可能与谷歌“有限合作”

新华社上午电 美国微软公司3日撤回对雅虎公司收购计划后,市场分析人士认为,雅虎最终可能寻求与竞争对手、互联网搜索引擎巨头谷歌公司“有限合作”。

微软公司撤回总额475亿美元的收购计划后,市场分析人士预计,雅虎股价可能出现跳水,悲观者甚至认为,可能从现在每股28.67美元跌回微软发布收购计划前的19.18美元。分析人士认为,两种前景有望支撑雅虎股价,一是微软回到谈判桌,二

是雅虎与谷歌达成协议。

雅虎和谷歌在搜索引擎广告市场上互为最大竞争对手,双方前一段时间有过为期2周的业务合作尝试,目的在于检验雅虎把部分搜索引擎广告外包给谷歌后,能从中得益多少?两家公司均称对测试结果表示满意,接下来将决定是否将测试转为更实质的合作。

但雅虎公司首席执行官杨致远曾反复表示,搜索引擎广告是雅虎长期战略的关键组成部分,不会考虑与谷

歌在这方面展开合作。

《纽约时报》说,作为折中之计,雅虎和谷歌正在考虑一种“有限合作机制”,即仅限于一些特定的搜索引擎广告,以各取所需。

分析人士认为,这种合作有若干好处。首先,雅虎能保留住自己的收费搜索引擎广告系统Panama,同时能把从谷歌处得到的分成继续投入其中。其次,“有限合作”能规避反垄断部门审查。此外,一旦与谷歌合作,雅虎股价肯定能得到支撑。